



РЯБОВА Лариса Александровна (род. 14.02.1961). Окончила Киевский институт народного хозяйства (1982), аспирантуру Ленинградского финансово-экономического института (1989). К.э.н. («Планирование развития социальной инфраструктуры в регионах Крайнего Севера», 1989); ст. научный сотрудник (2000); доцент (2007). В Институте экономических проблем КНЦ РАН с 1982 г. – экономист, научный сотрудник, ст. научный сотрудник, зав. сектором уровня жизни на Севере, зав. отделом социальной политики на Севере (с 2000). Специалист в области социальной политики в регионах Севера. Исследовала проблемы устойчивого регионального развития в условиях глобализации, в том числе проблемы управления социальными трансформациями, формирования и реализации социальной политики, включая вопросы повышения уровня и качества жизни, развития человеческого потенциала и социального капитала на Севере. Разрабатывала теоретический подход к региональному развитию «регион как социум – участник глобализации». Проводила исследования в российских и зарубежных северных сообществах, направленные на выявление факторов их успешного развития в условиях глобализации. Предложила к использованию на российском Севере подход к распределению северной ресурсной ренты, позволяющий учитывать интересы местных сообществ. Разрабатывала проблему социального капитала и особенностей его формирования на Севере. В последнее время занимается проблемами формирования и реализации социально ориентированной модели национального и регионального развития в рамках парадигмы устойчивого развития, в т.ч. вопросами разработки долгосрочной социальной северной политики в РФ в рамках этой модели. Принимала участие в научно-практических работах, представленных в органы власти: «Основные положения стратегии экономического развития Мурманской обл. до 2015», проекты Концепции и Стратегии социально-экономического развития Мурманской обл. до 2025. Под ее руководством сотрудниками отдела разработан проект стратегии социальной политики Мурманской обл. на долгосрочную перспективу, направленной на повышение уровня и качества жизни населения региона. Сотрудничает с зарубежными учеными в научных проектах и программах, например, проект ЮНЕСКО «Управление социальными трансформациями: проблемы приполярных регионов» (1996-2002), где участвовала как исследователь и член наблюдательного комитета от РФ; «Отчет о человеческом развитии в Арктике», выполнявшийся под эгидой Арктического Совета (2004), где являлась одним из ведущих авторов раздела «Местные северные сообщества». Участвовала в создании международной организации «Университет Арктики», являлась членом его Совета, разработала раздел «Уровень и качество жизни населения и местных сообществ Севера» для комплекса обучающих материалов по программе Арктического Бакалавриата Университета Арктики. Автор более 80 научных работ, опубликованных в российских изданиях и за рубежом, автор и соавтор 8 монографий. Подготовила трех кандидатов экономических наук. Член ученого и диссертационного совета ИЭП. Член оргкомитета от РФ международной организации «Северный исследовательский форум». Доцент кафедры государственного и муниципального управления Филиала СПбГИЭУ (с 1999). Награждена Почетной грамотой РАН (2005), Почетным дипломом конкурса научных работ молодых ученых и специалистов Мурманской обл. за научное руководство молодыми учеными (1-е место в номинации «Гуманитарные науки», 2007). Отмечена Благодарностью губернатора Мурманской области (2005).

Публ.: Social capital and community capacity building. Use of qualitative methods for evaluation methodologies, 2003 (в соавторстве); Социальные трансформации: современные методологические подходы к исследованию, 2005; Проблемы сохранения жизнеобеспеченности малых поселений Севера: зарубежный и российский опыт, 2007.